



## 他对她说

## 她对他说

### 七夕的愧疚

□乔玉杰

走出校门的第二年,抱着干一番事业的雄心,只身来到某城。在某城接连碰壁,让我真真切切地感受到了身在异乡立身的不易。理想很丰满,现实很骨感,孤独、落寞、无助像毒蛇一样,每天在我面前晃悠。

芳来自我的家乡,大我四岁,早我几年出来,在一家餐饮企业工作。

在异地遇到老乡,自然很惊喜。在其后的日子里,她工作的地方多了我的身影。那时她刚刚失恋,我及时对她进行精神抚慰。

公园里、路灯下多了我们并排相依的身影,还有她那银铃般的笑声。我也因芳的帮助,慢慢地在某城站稳了脚跟。

我们相识在七夕,翌年的七夕我们相约外出游玩,鬼使神差地和我在一起的竟是同办公室的涵。当我回到芳的住所时,门已落锁,我知道同时落锁的还有芳的心。

一晃几年过去了,我再也没见过芳。七夕因我的失约,因我的背叛,成了我挥之不去的愧疚。芳,我对不起你!

### 陪你看星星

□李斐

又快到七夕了,仰望碧空中的牵牛织女,我思绪万千……

那年七夕,我在菜市场与商贩讨价还价,你在机器轰鸣的车间里挥汗如雨。

夏日的晚风轻拂,浓郁的饭香飘进我的鼻孔,我抬头一看,一家饭店的老字号招牌在暮色中闪烁。我多想进店慰劳一下自己啊,可是一想到沉重的房贷,我就逃回了租住的家。

一把老青菜,几个西红柿,煮了两碗清淡的挂面,这就是我们的晚饭。我心里还在想着那家饭店,这时你回来了,说今天是七夕,你特意买了一碗我最喜欢吃的刀削面……

七夕?哦,中国的情人节,一向粗心的你,竟然记得这个节日。说话间,你端起清汤面,边吃边笑着说:“味道真不错,我得多吃一碗了。”你的笑容如四月的明媚阳光,映着那幸福的小溪,在我心底流淌。我怎么舍得独享这份幸福呢?于是,我起身将盛满幸福的刀削面一分为二,一份推到你面前,让你快吃,吃完了一起去看星星。

亲爱的,我想告诉你,我的一生不需要锦衣玉食名赫赫,只愿拥有这种朴素的幸福,与你相伴到永久。

### 美丽的风景

□草心

我和老婆是周末夫妻。周一,我到数十公里外上班,周末才回家。这样的生活已有20多年了。

上个周日,老婆和儿子比个儿,让我看看谁高,这一看竟让我心里酸酸的。儿子已高出他妈不少,岁月在她的额头上布满了皱纹。

老婆年轻时乌发披肩,好生漂亮。那时我们刚结婚,家中也不富裕。婚后,我常年在外地工作,家中的重担全落在她一人肩上。生活困难,日子过得紧巴巴的,但她把艰辛咽进肚里,毫无怨言地操持着家务,还特别孝敬父母。

有一年,父亲生病,她为老人喂饭喂药,给父亲洗脚时表现出的

自然和仔细,让我这个当儿子的汗颜。由于常年过度操劳,她的免疫力明显下降,不仅患上了难治的皮肤病,还要忍受腰椎病的折磨。

想到此,我的眼睛湿润了。就在这时,儿子突然说:“老爸,本周六是七夕,你可要好好向我妈表示一下哟!”

就是,我要借此机会把心里的爱和感激告诉老婆。

我想对她说:亲爱的,我爱你,谢谢你为这个家付出这么多。今后,无论是顶风冒雨,还是吃香喝蜜,我都会和你一起手牵手,心连心,把平凡的日子过成一道美丽的风景。

### 陪你度此生

□杜爱平

去年夏天,我和几个文友到南部山区玩儿,本打算当天去当天回,可山里的凉爽和美景,让人意犹未尽。在文友们的鼓动下,我打电话给你,说想再玩儿一天,你不假思索就答应我。

文友们很惊讶:“今天是七夕,这么特殊的日子你夜不归宿,你老公居然这么快就同意了,他太纵容你了吧!”“这就叫信任,知道不?”我得意地笑着。

多年来,我早已习惯于你如此待我。我痴迷于跳舞,你就在网上给我买不同季节的舞蹈鞋;我痴迷于写文,你随时主动把电脑让给我;我和孩子一起疯玩,你会陪着我们疯上加疯;我看影视剧哭得稀里

哗啦,你捏我鼻子逗我发笑……虽然你挣钱不多,毛病不少,有时候还犯牛脾气,但瑕不掩瑜,你是真心爱这个家的。

记得那晚吵完架,看着你呼呼睡去,我使劲摇醒你,并哭着质问:“凭什么我气得要命你却睡得那么香?”你搂我入怀,柔声道:“我是装睡,难道我们要为这点儿小事一直吵下去吗?!”生活的本色就是简单真实,和你在一起,我觉得心不累。

亲爱的,说实话,我对你不满意,如果有来生,我绝不嫁给你,但我愿和你携手并肩度此生!

### 泡面的味道

□赵树辉

我从外面回来,已是晚上10点,你已安顿好孩子睡下了。

一向反对我玩游戏的你,这次却在斗地主。见我回来,你傻笑着起身迎我:“你来玩吧。”我满脸疑惑:“啥情况?”你笑而不答。

一会儿,你从厨房端来一碗泡面,拿了双筷子。“我们吃泡面吧。”一碗泡面,两双筷子,两个人吃,把我带到了咱们恋爱时的

情景中,我的泪忍不住流了出来。

那时候,生活虽然艰苦,可我们非常快乐。我们一起听歌,一起爬山,一起看水,天天如胶似漆地黏在一起。晚上饿了,我们就泡一碗面,两个人头碰头地吃。那些情景回忆起来真温馨、浪漫、幸福。

“来,老婆,我们一起吃泡面!”两张脸,四行泪,我们的心贴在一起!

### 陪你经风雨

□刘转巧

前些天,气温高达40℃,可太阳能热水器偏偏“罢工”了。“这样的天气,不洗澡怎么办?”你说完就上了楼顶。我想去帮你,可你说太阳太毒了,硬是没有让我上去。两个小时后,太阳能热水器修好了,你已汗流浹背。

前些年,我每次出行,你都帮我列好清单并准备好行李,还不忘嘱咐我在旅途中的注意事项。在你的唠叨声中,我每次都顺利而归。这次因你加班不能回来,我和儿子的旅行就没那么顺利,这才明白你的良苦用心。

生活中你虽不浪漫,却将关爱一点点渗入琐事中。购物时,你总是拎着重;吃饭时,你总是将好吃的推到我面前;家里东西坏了,你总是尽快修好。一位同事偶尔说起交水电费、修水管之类的家务事,我才知道,生活中还有这些琐事。

平时我总抱怨你将他人的事情当成自己的事情来做,总为你不能按时下班耿耿于怀。直到单位人事调整,你成了香饽饽,我才明白,付出总有回报。

十几年来,你就像一棵大树默默地为我遮挡风雨。七夕前夕,我想将所有的感激凝成一句话:谢谢你,老公。

